

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben: 2 K 1 óra, 24 K 1 évre. Vidékeken: 2 K 1 óra, 27 K 1 évre, 31 K 1 évre.
Szerkesztőség és kiadóhely: Szeged István-ter 1. Telefon 208.

Felolós szerkesztő: Hajós József.

Magyar lányok.

S háború utáni időkre gondolunk. Szakítsunk már egy kisértet a vértel és a sóvárgott békeidők nagy feladataira térjünk rá. Igen kedves, hófehér témát hozunk itt elő. A magyar lányok békeszereléseiről mesélünk valamit.

Mondják: kényes a nőkérdés. Kéves a férfiaké; ez a probléma nyitja. Részben igen, de a probléma mesterségesen is hízis. Minden társadalmi osztály: szolga, iparos, kereskedő, lateiner, diplomát nyomkodó leány kezébe. Valóságos kisasszonygyártás folyik. Tanítónő, meg hivatalnokkisasszony lesz a sarki hordár lányából ep úgy, mint a törvénytörő bíró ur leánya önagyságából. Hogy mi csoda szerencsétlen politika ez, azt mindenki látja. Korántsem a tarulás ellen kardoskodunk mi itt. Csak a leánynevelés impraktikussága, a kisasszonykodási mania, a fenn az ernyő, nincsen kas nevelés ellen írunk.

Nőnevelésünket praktikus irányba kell terelni. Ez szót minden társadalmi osztálynak. — A hivatalnok urak hangosan sirt nyomorú még rikitőbb a hivatalnoknők, a tanítónők táborában. Mert a női hűségidő fokozott több igény még kevesebb fizetésen kinlódik, mint a férfiaknál.

Nem lenne-e helyesebb a női önállóság oly nagyjelentőségű törekvésével egybekapcsolni és a nőket gyakorlati, ipari, és kereskedelmi, kézműves, gazdasági pályára nevelni? A kony-hakerítésző, az ápitőmester kisasszonyok, a fűszerkereskedő önagysága, a divatúrás urnó ép oly méltó a kezésókra, a tisztelőre, mint a vasuti pénztárosnő vagy a nagyvárosban kis fizetéssel vergődő tanítónő és hivatalnok kisasszony.

Ebbe az irányba terelve a népevelés női részét, óriási hasznót hoznánk a magyarság gazdasági fellendülése érdekében.

Természetesen nem a kisasszonykodás, a toilette-verseny lenne a magyar lányoknak itt megjelölt béke-munkaköre, hanem: a dolog a két kéz munkája. Csak hogy ezért nem nyomorúságos XI. fizetési osztály járna, hanem a szabad pályák anyagi jóléte, ami viszont a férjhezmenést is igen megkönnyítené.

Ily irányban lenne a leg-egészségesebben levezethető a magyar nőkérdés mérges problémája.

Nem tetszenek gondolni, hogy igazunk van?

A cipőhiányról

szóló városi jelentésből.

„Sajnosan kell megállapítanom, hogy a rendelet kibocsajlása, illetve ez év áprilisától kezdve, ekkor is csak Máltóságodhoz intézett távirati panaszra borkiutalásban csak egy ízben részvett városunk, mint zárt körzet; s bár ez a kiutalás már majstus hó 27-én jelezve volt, a borkiutalás csak ezelőtt 10—12 nappal vehettük át Budapesten Neufeld S. ándorné negykereskedőtől sürgelés személyes utánjárás, sőt távirati panasz után.

A székesfehérvári öt készbörkiskereskedő leendő szétosztására és 85 000 polgári lélek ellátására kaptunk.

Tábori (nagy) részben ragasztott) 220 kg. Talpbélelt 100 kg-t. Talpnulldókat 131 kg-t. Zsiros felsőbőrt 88 kg-t Chrom bőrt 1320 kg-t.

Ez természetesen oly kis mennyiség, amellyel a fogyasztó érdekeltég legminimálisabba redukált igényét sem lehet kielégíteni, különösen nem a számba is alig vehető talpbőr csekély volta miatt.

A közönség e miatt meglehetősen elkeseredett hangulatban, s megnyugtató kijelentéseink s a nehéz helyzetre való hivatkozásaink dacára is bizalmatlan, sőt

teremtővá válik. Amely helyszínen, ahol hűs borkiutalás megjelölt tendenciós közlemények is.

De nemcsak a készbörküzőpont, hanem a Népruházati bizottság cipőosztályánál is hasonló a helyzet, ahonnan ismételt személyes utánjárásunk dacára mindmáig egy pár készpót sem kaphattunk, pedig hatóságunk kellő időben eleget tett a kiutalások előfeltételét, képező kötelezettségének.

A rendelet megjelenése előtt, hatóságok, intézmények, tisztviselő csoportok, fogyasztási szövetkezetek, egyesületek, nagyobb iparvállalatok és más közérdekű vállalatok s azok cipőjavító műhelyei közvetlenül részesülnek borkiutalásokban, míg a polgári lakosság többi része az iparosok részére kiutalt mennyiségből és máshonnan szerzett borkanyagokból meg a kereskedőknél elraktározott készpőkből elégítette ki szükségletét.

A B. t. 3713/1918. számú kereskelemügyi m. kir. miniszteri körrendelet azonban ezeket az üzemekeket is cipőhivatalunk kezébe utalta, de nem gondoskodott arról, hogy borkontingensünket megfelelő arányban fel-

emelve s így teljességgel lehetetlen, hogy a fent már részletezett mennyiségből elégíttessék ki még a legkisebb mértre leszo- rított igények is.

Szerkesztőségünk leghatározottabban visszautasítja azt a vádat, hogy lepuók a város cipőmizériájáról „hamis beállításban és „tendenciósasán” írt. Mi csak a város általános „börbajt” panaszoltuk. Hogy pedig való az, hogy „az egész város borkibajban szenved” ezt most az idézett s a kereskedelmi miniszteriumba felterjesztett hatósági írt is bizonyítja.

Kár, hogy a lapunk meggyanúsítása helyett nem mutatott rá a hatóság a borkiutalás okaira.

Szerkesztőségünk ez alkalommal nem mulasztotta el rámutatni a borkiutalás egyik igazi okára.

Tessék figyelemmel a „felekezeti elleni ligatás” vádjánélkül olvasni:

A borkiutalás oka.

A borkiutalás olyan általános mindenütt egész országban, hogy gszdagnak, szegénynek egyaránt a legsujosabb gondot okozza. A hatóságoknak valószínűleg a fejük, hogy a rendelkezésre álló borkanyagot valamiképpen igazságosan oszthassák sőt a nép között. Ilyen országos veszedelem mellett

szóba szorult az ember, hogy a borkiutalás vádját a borkiutalás borkiutalás, hogy a vagyonát, növelje. Ma arról értesülünk, hogy a veszprémi rendőrség elosított egy ilyen jeles áleket, akinél oly nagy mennyiségű borkiutalás, amelynyi elégséges volna az egész Dunántul népeinek. Nehogy antiszemizmussal vádoljanak csak annyit írunk, hogy ez az ember Rosenberg Zsigmond borkereskedő.

A veszprémi rendőrség súlyos gyanuokok alapján házkutatást tartott Rosenberg lakásán. Magában az üzlethelyiségben csak apró de rég nem látott dolgok kerültek elő. Sok cédnár, kendőzsinóre, pár véb pamutszövetre pamutgombolyagokra és különféle borkokra akadtak.

A rakatár, pincét és az udvar egyes részét kutatták át azután, ami már jelentékeny zsákmányt juttatott a rendőrség kezére. Találtak itt 91 lóbort, körülbelül 300 drb. borjubort. 34 drb. szárazmarhabort, 98 drb. borjubort 24 drb. száraz lóbort, 321 drb. nedves marhabort, 3 hivalybort és körülbelül 50 mázsa birkabort. Ezeket a készleteket Rosenberg a múlt év július 6-án nem jelentette be felettes hatóságának, de mert nem tette hanyagságá-

nak egyáltalán nem nevezhető cselekedete, hanem célzatos cselekménynek.

A be nem jelentésnek nyilvánvalóan az volt a célja, hogy a borkiutalás eredeti rendeltetésűktől elvonja. Ezeknek a borkiutalás értéke maximális áron megúti a 60.000 koronát. A rendőrség azonban ezzel az eredménytel nem elégedett meg, hanem folytatta a házkutatást. Az egyik szobában talált egy szekrényt amely teljesen eltakarta egy kis ajtót, amely rejtejt helyiségbe vezetett. Sok nagy étkéket hordtak ide össze, amelynek összeírása az eldugott áruk nagy tömege miatt még nem történhetett meg. Százzámra volt ott sevrő, box és sárga kész cipő felsőrész, ami egyáltalán nem hapható, 10 mázsán felüli rendkívüli finom bélesbőr, varrógép és egyéb gépszijak, talpbőrök ragasztott talpak tömege és a legváltozatosabb borkészítmények.

Talált ennkivül a rendőri bizottság olyan dolgokat is, amire nem is számított, métermázsaszámra rézet, cinket, ónt és egyéb fémeket, nagymennyiségű üdítőszórt, csontot stb. A lefoglalt áruk értéke az eddigi hozzávetőleges becslés szerint megközelíti a 200.000 koronát maximális áron. Ha azonban a forgalmi árat számítjuk, ebben az esetben kétféle korona értékű borkanyagot foglalt le a rendőrség Rosenberg Zsigmondtól. Pedig a borkiutalás kutatása, eddig amerre szor. Ugyátszik Rosenberg forgalmi árat számított, ami a legmagasabb hatósági ár fizetésének felel meg.

Ezek száraz tények. Ez nem antiszemizmus. Miért nem írunk arról az Egyenlőség és a többi kazarlap. Hát kik tartják ébren a zsidókérdést, ha nem az ilyen Rosenbergek.

József főherceg üdvözlése.

József kir. herceg Öfenségeinek.

Tábori posta

Székesfehérvár öskoronázó város tanácsa és tisztikara nevében hódolatteljes tisztelettel köszöntöm Fenségeket hadsergecsoport parancsnokká történt legmagasabb kinevezése alkalmán és igen kérem, hogy ama jószágos atyai szeretettel, amelyet a város fiai a Hínderburg-bakák és 17-es honvédek és Macken-suszárók iránt mindenkor tanusított, magyar nemzet rajongó szeretetével ékesített új állásában is kegyeskedjék fiainkat megajándékozni.

Dr. Kerekes Lajos st. polgármester.

A borbélyok „árdrágítása.“

A közönség köréből sokan árdrágítással s kiuzorázással vádolják a fodrászokat. Szerkesztőségünk ki akarta deríteni e vád alapját s érdeklődött megbízható fodrászmesternél a „drágítás“ okaira vonatkozólag. Kertelő magyarázások és exkuzálások helyett ezt a meggyőző táblázatot kaptuk:

Szappan külföldi háború előtt 90 fill. és most 12 kor. de nem kapunk eleget, kénytelenek vagyunk darabját 3-5 korona uszora aron vásárolni.

Hajkefés (Brilliantin vagy olaj) háború előtt kilónként 3 kor. és most 30 kor.

Búzspedró háború előtt egy doboz vagy füveg 12 fillér és most 3 kor.

Püder háború előtt kilója 3 kor és most 35 kor.

Szivacs háború előtt 20-40 fill. és most 3-10 kor.

Feksz (bajuszlító) háború előtt 12 fill. darabja és most 4 kor.

Blok (arctimsó) háború előtt 30 fill. darabja és most 3 kor. Eszet háború előtt 50 fill. darabja most 10 kor.

Fésű (fodrász fésű) háború előtt 50 fill. és most 15 kor.

Bajuszkötő háború előtt 50 fill. és most 8 kor.

Hajszesz háború előtt 3 kor. literje és most 70 kor.

Világítás és bajuszvas melegítés 6 kor. havonta és most 15 kor.

Az üzleti fehéremű kopásra és kéztörőre nem is tudok hasonlítás találni.

Fűtés. Csak öt hónapot számítva aiapul háború előtt 2 köbméter fa felvágással 24 kor. és legkevesebb 20. háború után pedig 65. háború előtt 100. háború után pedig 150. összesen 84 kor. és most a köbméter fa felvágva 210 kor. 20 métermáza szén maximális áron számítva haza szállítással együtt 340 kor. és dohány; tehát a mostani fűtés 550 kor.

Mosás. Havonta kétszer kell mosatni tehát 4 nap háború előtt 4 napi mosás belokert 30 kor. és most 260 kor. ebbe nincs beleszámítva a mángolás és az üzleti kendők vasalása.

A segédfizetés legtöbb esetben szűken 3 szor és 4 szor annyi, mint háború előtt, betegsegélyző is több mint százpercent. Végül az üzlet tisztántartása, surolás is azelőtt 1-2 kor. és most 10 kor. Padló beolajozása háború előtt 150 fill. és most 30 korona.

Ezekután belátjuk, ha minden drágult, hát a fodrászok is kénytelenek „drágítani“ és mégis kevesebbet keresnek most a nagy árak mellett, mint mennyit megtakaríthattak a béke idején. Jó, ha a zugalódó közönség ezt a táblázatot megfontolva átolvassa ítélt az árdrágítás büntényéről. Bizonyára nem a borbélyokat fogja elítélni.

A zsidó vitézekről

olvastuk az „Alkotmány“ mult vasárnapi számában:

Tessék kérem megtekinteni egyszer a besorozott középis-kolós diákok részére rendezett kurzusok hallgatóit! Ezek a tanfolyamokon az idén ilyen diákok többször vehettek részt; magam is — mint középis-kolósban működő tanár — több ilyen kurzuson tanítottam. De egyenesen megdöbbentő, hogy ezeknek a hallgatóknak túnyomó többsége a keresztény magyarok közül kerül ki, míg az ő hajdani zsidó osztálytársaink már nyugodtan — be nem sorozva — folytatják a tanulás-tanulást. Az én intézetemnél pl. az idén a rendes érettségi vizsgálatot csak egyetlen egy magyar fiu tette le (egy protestáns; katolikus fiu egy sem volt), a többi már régea elvitték a front gyűrődéseibe; a többi érettségiző egytől-egyig zsidó volt! Itt kérem, ezek után sincs joga egy magyar püspöknek aggódni a fiatal magyar fiukért, a magyar intelligenciáért? Meri a többi középis-kolósok is ugyanilyenek ám az állapotot!

És honnan van az, hogy ha nagritkán a zsidó diákokra is kimondják a „tauglich“-ot hogy az a fiu rendszeren az irodába kerül?

Egy magyar tanár.

HÍREK.

A Napközi Otthonban

gálhoz legutóbbi megadásakor írtézt vers:

(Tizenkét iskolás gyermek szavai)

Forró nyári napon
Láttál-e már mezőt?
Ellankadt virágot,
Záporosó előtt?

Olyan volt e sereg,
Mint látkadó virág,
Mint elihkadt mező,
Amely esőt kíván.

Nem volt kenyér!
Nem volt mit ennünk,
Szomorúnak voltunk,
Nem volt játszi kedvünk.

Bus volt anyánk arca,
Gondteljes a napja,
Szomorú, bánatos
Minden egyes tanyá.

Vajon ki törli fel,
A hulló könnyeket?
Ki segíti meg
Az éhezó gyermekeket?

Epedve néztünk
A magas égre fel,
Hol van a Mentő,
Kinek jönnie kell!

Küldd el angyalodat,
Hatalmas nagy Isten
Ernyítsd a kőnokat,
Hísz kenyertünk sinesen.

És ő meghallgatott,
Teged küldött hozzánk,
Méltóságos Grófnó,
Megmentőnk és anyánk.

Te zörgöttél ajtón,
Zörgöttél sziveken,
Hogy segítsenek
A szegény gyermekeken.

Te voltál ki fáradtál
Házról-házra járva
Adjatok kenyert,
Mert itt a sok árva.

Nem hímélte a pénzt,
Semmi fáradságot,
Mert az Isten
Jó szívevel megáldott

Feltáradt e háznak
Mind a két kapuját,
Hogy befogadja
A szegény, az árva!

Áldjon meg az Isten
Alós hat kezevel,
Mert Q bősés és hegyes
Mindent jól intéz el.

Fizesse meg Neked
Minden fáradságot;
Méltóságos Grófnó
Légy ezerszer áldott!

— Szent Anna tisztelete. A felsővárosi hívek az idén is megtartják szokásos ájtatosságukat Szent Anna tiszteletére. Vasárnap délután processzió megy a szent Anna-közphez ahol ünnepi beszéd, utána pedig litánia lesz.

Vitüntetések. — Dr. nál Böleskey István, Saly József felügyelők a hadioktámenves Ferenc József rend lovagkeresztjével, Rosenberg Salamon mérnök, Toth Károly ellenőr, koronás arány érdemkeresztjével a vitézségi érem szalagján lettek kitüntetve a vasúti hadiszolgálatért.

— Főmentett kerülti orvos. Dr. Riffer Géza városi tb. főorvos, kerülti iszta orvosi

szolgálatát a fővárosi kórházban, Riffer mint ezredorvos a helybeli kórházai kórházaknál majdnem 4 esztendőig teljesített szolgálatot. Most hosszabb betegsége után egészségi állapota annyira javult, hogy kerülti orvosi teendőit újból végzi.

— A hősök emlékezete. A budai-uti barakkokhoz minden esztendőben szokott isteni tisztelet tartani a háboruban elesett magyar katonák lelke üdvéért. Az isteni tisztelet a szabad ég alatt lesz e hó 29-én, reggel 8 órakor. Megtartására a kórház vezetősége Bilkei Ferenc felsővárosi plebánost kérte fel.

— Babos Ödön előléptetése. A délvasut igazgatóság Babos Ödön főfelügyelőit központi felügyelővé léptette elő.

— A pápa kapja a Nobel békédíjat. Genéből jelentik: Az Osservatore Romano a szentszék felhivatalos lapja közli, hogy négy esmeleges állam, Hollandia, Norvégia, Spanyolország és Svájc azt javasolta a Nobeldíj stockholmi kúrátoriumának, hogy az idei Nobel békédíjat, 200,000 koronát, XV. Benedek pápának adja ki.

— Értekezlet a szegény gyermekek ingyenes fürdője ügyében. A tegnapi értekezlet elhatározta, hogy Gróf Károlyi József a város és vármegye főispánjának támogatásával gyermek-egészségügyi szempontból jelenős mozgalmat indítanak meg, hogy a gyermekek ingyenes fürdőben részesüljenek. Felkéri az értekezlet a főispánt, hogy az értekezlet megbízásából Székesfehérvár törvényhatósága elé oly értelem elterjesztést tenni sziveskedjen, hogy a város tulajdonát kepezo szabad gőz-és kádfürdői hetenként egyszer a szegénysorsu gyermekek fürdőzésére bocsássa. Ugye az összes költséget (szén, szénmennyel és szappan) a város fedezze, illetve e célra egy összeget szavazzon meg. Az ingyennürdőben a gyermekek orvosi vizsgálatai kerülnek és a közegészségügyre fontos intézkedés történik az illető gyermek kelió egészéggel nem rendelkezik. Az értekezlet továbbá szükségesnek tartja, hogy a népbetegségek ellen elsősorban az anya-és csecsemővédelem érdekében minden lehető egyetemesség és az értekezlet felkéri a főispán urat, hogy ez ügyben egy külön értekezlet hívassék össze a főispán ur elnökletével, ahol a népbetegségek leküzdésére az akció minden irányban megtehető legyen.

— Műsoros mulatság. Janus 29-ére volt kiüzve a Magyarországi munkások nyugdíj és tekintet együletének székesfehérvári fiókjá által rendezett műsoros mulatság, amely azonban az országos sztrájk miatt akkor elmaradt. A mulatságot, melynek vendőke gróf Károlyi József főispán, elnöke pedig Hevesi Jenő igazságszerkesztő, a multkor kitüzött mulatságon délután es. este tartják meg a Latzkoyits féle vendőke kerthelyiségében.

— A város tüzfője. A város részére tegnapi 11 wagon vegyes (bűkkafa és cserfa) tűzifa érkezett, melyet egyelőre a Zigray telepen, később a Ponty-épületben fognak kiadásítani a városüzem kapott utalványok ellenében.

— Meghívó. A Szent Donát temetkezési társulat f. évi aug. hó 4 én azaz vasárnap reggel 9 órakor a felsővárosi templomban szent misét mondát. Utána pedig rendes évi közgyűléset (Oregutca, Pallagféle házában) tartja, melyen egyuttal a befizetéseket is eszközi.

— Napközi otthon. A Mantz kisdődővi napközi otthon aug. 1 én megnyílik. A felvétel július 28-án, vasárnap délután 5 órakor lesz a Mantz kisdődővön, orvosi vizsgálat után. Az egész város területéről jöhetnek mindazok, akik még nem részesültek az otthon áldásaiban.

— Titkos üzemek miatt. A kihágási rendőrhíró Benkő Mária (Ösz-u. 12.) aki fiatalkoru testvérel előtt titkos üzelmekben vett részt, 15 napi elzárásra s kórházba való utalásra ítélte, a gyermekeket pedig elszállította a lakásról.

Közhőség ellen kintőn bevált bázszer a Störk-pasztila. Egy doboz ára 150 korona. Kapható Szűts Róbert Károly királyi téri gyógyszerárában. — Téglében adandó szerekhez tégléhiány miatt a tégléket tessék magukkal hozni.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

8235/1918. szám.

Felhívás a szőlőtulajdonosokhoz.

A város területére elrendelt fémellenőrzés folyamán folyó évi július hó 29-án és 30-án kerül elő az Öreghegyen levő présházak felkutatására.

Felhívom ennél fogva az Öreghegyen levő szőlők tulajdonosait, hogy a fent-jelzett napon d. e. 10 óráról d. u. 3 óráig megbizottjukat présházukba kiküldjék és utasítsák, hogy a fémellenőrző tiszték kívánságára a présház összes helyiségeit mutassák be.

A feltalált és beszolgáltatási kötelezettség alá eső fém tárgyakat a székesfehérvári fémátvételi bizottság képviselőinek jelenlétében készpénzfizetés ellenében az Öreghegyen nyomban átvesszik.

Székesfehérvár, 1918. júl. 26.

Dr. Csitári G. Emil
tb. főjegyző.

a székesfehérvári fémátvételi bizottság elnöke.

Dr. Kerekes Lajos
polgármester h.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetéseikért 10 szög 2 korona, azonfelül minden szóért 10 fillér fizetendő.

Két teljesen gyakorlott gépió vagy gyorsíró azonnal alkalm.

üteg gazd. hivatalánál. Havi összegdíjazás 270 korona. Az altszati étkezdében — hol a női alkalmazottak ma is mindannyian étkeznek — jó és olcsó étkezést kaphatnak. A pótteget a Budapest-Székesfehérvári vasuti vonal mellett Velence vasút állomás közvetlen szomszédságában van elhelyezve.

Ferenc József tér 17. alatt ágyak sodronybetéttel, tükrök, függőlampák, blúzok eladó.

Egy 8 hónapos malac eladó. Gyümölcs-utca 41. sz. alatt.

Épület lerombolásából származó, nád, vályog, cserépszindely, téglák, ajtók, ablakok eladók. Gross Bernátnál, Rác-n. 5. Telefon 122.

Két baglya takarmányszéna eladó, Százrét. Gazd Andrásnál. Hat darab 10 hetes malac eladó Széchenyi-utca 41. Megtekinthetők naponta délelőtt 12-ig.

I. rendű bílák és cserhasábia legolcsóbb árban kapható. Fazekas utca 16. számú fűzifa telepen. Ugyanott vágottja nagyban és kicsinyben állandóan kapható.

Lauchmann drogéria augusztus 1-re pénztáros kisasszony keres, az ajánlatokat az üzletbe kéri.

Megbízható, házvezetéshez is értő szakácsnét azonnali felvételre keres Sándor Imre Széchenyi-u. 19.

Kézelt, csemegeszőlőt, dinyét, őszibarackot, káposztát, uborkát, ugyszinte más főzelek-féler nagy tételekben megvesz. Bogay Vörösmarty-tér 2. szám.

Bérbe kerestetik szeptember 1-re 3-4 szobás magán lakás melékkelhelyiséggel. Cím a kiadóhivatalban.

Pályázati hirdetmény.

Az Országos Hadigondozó Hivatal a Zsófia Országos Gyermekszanatórium Egyesületnek, Siofok szomszédságában Balatonszabadin levő, háború utáni gyermekszanatóriumában 100 helyet költöztető célból, hogy e helyeken beteg (vérszegénységben, angolkórban, lokális (zárt) csont megbetegedésben, tüdőcsucsurutban, szivbajban stb. szenvedő) hadiárva gyógykezeltesse.

E 100 ingyenes helyre, amelyek, 1918. évi július hó 1-től kezdődőleg fognak betölteni, magyar állampolgároknak 3-14 életév között levő fiú- és leány hadiárva tarthatnak igényt. A sanatórium egész éven át nyitva van és a felvételi állandóan eszközöltetik, amint üres hely van.

A felvételi feltételek a Budapesti Közlöny f. évi. július 11. számának 50-dik oldalán megjelölt pályázati hirdetésből vagy alulírott Népirodában megtudhatók.

Székesfehérvár 1918. júl. 20.
Fejérmegyei és székesfehérvári városi Hadigondozó Hivatal.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

8166/1918. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. földművelésügyi minister 55000/1918. sz. rendeletével a ministertanács hozzájárulása alapján Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatóságának területére is kiterjesztette a m. kir. miniszterium által az ingatlanok forgalma tárgyában kibocsájtott 4000/1917. M. E. számú rendeletet.

Ezen rendelet értelmében a város területén ingatlan csak a városi hatóság hozzájárulásával lehet elidegeníteni, vagy pedig tíz évet meghaladó időre bérbe illetve haszonbérbe venni.

Ilyen hatósági hozzájárulás azonban egyelőre nem szükséges a városi belsőségek el-

idegenítése, illetve bérbe, vagy haszonbérbe vétele esetében.

A hatósági hozzájárulást bármelyik szerződő fél kérheti. Az elidegenítés, valamint a bérbe vagy haszonbérbeadás a hatóság hozzájárulásának hiányában érvénytelen.

A hatósági hozzájárulás kérdésében döntésre hivatott szerv, ahol a jogügyletekről készült okiratokat a hatósági hozzájárulás kieszközölése végett be kell mutatni. A városi közigazgatási bizottság gazdasági albizottsága.

Székesfehérvár, 1918. július 17.

Dr. Kerekes Lajos
polgármester h.

Önkéntes árverés.

Alulírott a tulajdonos megbízásából közhírré teszem, hogy a székesfehérvári 1581. számú betétben A. 1-2 sorszám alatt felvett Gombóc-leső dűlőben fekvő buzaföldet, ugy a ráclgyei 2. dűlőben fekvő buzaföldet, továbbá a székesfehérvár 1865. számú betétben A. 1-2. sorszám alatt felvett 7. dűlői fél-buzaföldet és Andrásgyepi dűlőben fekvő fél buzaföldet folyó évi augusztus hó 1-én délelőtt 10 órakor Szőgyény-March-utca 1. sz. alatt levő ügyvédi irodámban megtartandó önkéntes árverésen a leg többet ígérőnek el fogom adni.

Dr. Kisteleki Károly,
ügyvéd.

A szerkesztőség hivatalos órái:
Hétk. napokon d. e. 8-tól 12-ig és d. u. 2-től 5-ig. Vasár- és ünnepnapokon szerkesztőségünkben nincs munkavégzés.

208 Lapunk egyes példányai a szerkesztőségben is kaphatók.

VISZKETEG és

mindennemű bőrbaj, uymint ráh, sömör, fekély, daganat és sebek gyógyítására a legbiztosabb és leggyorsabban ható haziszer a

BORÓKA KENŐCS

Nem pörköl és teljesen szagtalan. Kis tégely 3, nagy tégely 5. Családi tégely 9 kor. Hozzávaló Boróka szappan 6 korona.

SZÉP LESZ az arcokra, fiatalok számára, minden arcrosszatlanyságot, sebzést, májfajtot, orrvörösséget ugyanaltalán elmulaszt az

Aranyvirág krém.

Proba tégely 5, nagy tégely 10 korona. Hozzávaló szappan 580 K. Aranyvirág powder fehér, rozs és krém szíben 5 kor. Készíti: GERO SANDOR Gy. győztes Nagykoros. Ezen készítmények Székesfehérváron kaphatók.

Lachmann Rezső gyógyszerárában.

Alánia-zenekar

Szombaton és vasárnap, július hó 27 és 28 án:

Mády Christiáns legújabb filmje!

Mária asszony elmenye.

Modern. főuri dráma 4 felv.

Remek pótműsor.

Előadások: 7 és 9 órákor. Vasárnap 3, 5 7 és 9 órákor.

Tarlórépa-mag

fajtisztá, elsőrendű idei termés fehér kerek, kilója 85 K, megrendelhető:

BOGYAY-nal

Vörösmarty-tér 2 sz.

Nagyobb szőlőtelep.

vagy kisebb mezőgazdasággal egybekötött szőlőbirtok kezelésére. — esetleg egy jobb jövőjű

központi szeszfordó vezetőjére

ajánljuk elsőrendű szakértő. — Címe:

KÖRÖNYI IMRE

központi szeszfordó-üzemvezető, Székesfehérvár.

Ugyanott 400 liter kítűnő minőségű sajt termései fajbor eladó.

Cseplést vállal

egyesség szerint uradalomba ujonnan kijavított gépékekkel, ugyszintén kisebb csepléseket gazdáknál helyben motor gépekkel.

Ugyanitt ujonnan kijavított motor és gözcseplők eladók.

FEJES BERTALAN

gépgyára. Székesfehérvár, Deák Ferenc-utca 17.